Информация по итогам работы Министерства регионального развития Республики Алтай за 2017 год
Уважаемые коллеги, добрый день! 

Предлагаю Вашему вниманию информацию о деятельности Министерства регионального развития Республики Алтай за 2017 год.

Начну свое выступление с информации в сфере жилищно-коммунального комплекса.

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства Республики Алтай к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов проходила в соответствии с распоряжением Правительства Республики Алтай от 5 мая 2017 г. № 226-р «О мерах по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на территории Республики Алтай, к отопительному периоду 2017-2018 гг.», утвержденными Планами технических мероприятий и графиками производства ремонтных работ.

         В настоящее время в Республике Алтай к работе в отопительный период 2017-2018 годов полностью подготовлены отопительные котельные, тепловые и водопроводные сети, обеспечена готовность энергетического хозяйства, созданы нормативные запасы основного и резервного топлива для работы котельных.

         Выполнение работ по подготовке объектов жизнеобеспечения Республики Алтай к отопительному периоду осуществлялось за счет финансовых средств предприятий жилищно-коммунального хозяйства, предусмотренных в тарифах, республиканского и местного бюджетов в объеме 87,6 млн. рублей. 

Все муниципальные районы и городской округ Республики Алтай получили паспорта готовности к отопительному периоду 2017-2018 годов. 

         К зиме подготовлено: 932,68 тыс. м2 жилищного фонда, 95 котельных, 157,2 км тепловых, 526,1 км водопроводных сетей.

         С целью оказания помощи органам местного самоуправления в рамках подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Республики Алтай к отопительному периоду 2017-2018 годов, из республиканского бюджета Республики Алтай в 2017 году были выделены финансовые средства в объеме 25,7 млн. рублей. 

        Для устранения возможных аварийных ситуаций в период прохождения отопительного сезона 2017-2018 годов на всех предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Республики Алтай созданы аварийные запасы материально-технических ресурсов, сформированы аварийно-восстановительные бригады, которые укомплектованы необходимой техникой. Проведена ревизия имеющихся стационарных и передвижных резервных источников электроснабжения.
         В целом, отопительный период 2017-2018 годов на территории Республики Алтай начался своевременно, в соответствии с распоряжениями глав муниципальных образований. Все котельные предприятий жилищно-коммунального хозяйства Республики Алтай работают в соответствии с заданными режимами и осуществляют подачу тепла и горячей воды на все обслуживаемые объекты республики.
Продолжается работа по исполнению поручения Президента Российской Федерации о недопущении роста платежей граждан за коммунальные услуги по сравнению с уровнем коммунальных платежей прошлого года. Так, в связи с установлением льготных тарифов на возмещение разницы в тарифах для предприятий ЖКХ из республиканского бюджете Республики Алтай в 2017 году направлено в муниципальные образования 108,5 млн. руб. 
Кроме того, в целях недопущения роста платежей граждан за услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов были предоставлены в 2017 году субсидии в размере 12,5 млн.руб. на компенсацию выпадающих доходов. Субсидии направлены в МУП «Майма» МО «Майминский район».  
Также из республиканского бюджета Республики Алтай в 2017 году были выделены субсидии для бюджетных учреждений и индивидуальных предпринимателей на возмещение разницы в тарифах по электроэнергии в зонах с децентрализованным электроснабжением в размере 6,7 млн.руб., на субвенции для населения направлено 34,5 млн.руб. 
Данные мероприятия позволили не превысить установленный размер платы граждан за жилищно-коммунальные услуги в 2017 году.
В 2017 году в Государственной программе Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» предусмотрено на реализацию основного мероприятия «Повышение доступности услуг водоснабжения и водоотведения, обеспечение питьевой водой нормативного качества для населения Республики Алтай» 97,6 млн. рублей. Средства направлены на строительство разведочно-эксплуатационных скважин для водоснабжения населения с. Джазатор и с. Тобелер Кош-Агачского района, водоснабжение в жилых застройках г. Горно-Алтайска, на строительство цеха механического обезвоживания осадка ОАО «Водоканал» в г. Горно-Алтайске и водозоборов в с. Турочак и с. Усть-Кокса.. 
Кроме того, в рамках мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в коммунальном хозяйстве, жилищной сфере и социальной сфере Республики Алтай в 2017 году на строительство подводящих газопроводов и перевод котельных, находящихся в государственной собственности, на природный газ выделено 5,2 млн. рублей, на строительство объектов газификации в муниципальных образованиях «г. Горно-Алтайск» и «Майминский район» - 13,2 млн. рублей.
За 2017 год введено в эксплуатацию 23 км газопровода в МО «Горно-Алтайск» и МО «Майминский район», с предоставлением возможности подключения к сети газоснабжения 752 домовладения. На газ переведено с начала года 13 автомобилей. 
Продолжается работа в сфере энергетики. В рамках Петербургского международного экономического форума с ООО «Хевел» заключено соглашение о сотрудничестве, согласно которому в Республике Алтай до 2020 года будут построены пять СЭС общей мощностью 105 МВт (предполагаемый объем инвестиций - свыше 10 млрд. руб.). В рамках вышеуказанного соглашения построены две очереди Майминской СЭС суммарной мощностью 25 МВт (общий объем инвестиций – 1 978,5 млрд. руб.) и Онгудайской СЭС мощностью 5 МВт (объем инвестиций – 0,465 млрд. руб.), в сентябре 2017 года станции пущены в эксплуатацию.

Продолжается регистрация прав муниципальной собственности на объекты жилищно-коммунального хозяйства, в том числе бесхозяйные объекты. По состоянию на 01.01.2018 года уровень регистрации прав муниципальной собственности на объекты жилищно-коммунального хозяйства (исключая бесхозяйные объекты и объекты предприятий – банкротов) в Республике Алтай составил 53,41 %. 

         На территории Республики Алтай признано неэффективным управление тремя муниципальными предприятиями, осуществляющими деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 

         В актуализированный график передачи в концессию объектов жилищно-коммунального хозяйства государственных и муниципальных предприятий, осуществляющих неэффективное управление, на территории Республики Алтай, утвержденный 18.05.2015 г. Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай, включены 36 объектов всех трех муниципальных унитарных предприятий: МУП «ЖКО Чемал»                        МО «Чемальский район», МУП «Шебалинское ЖКХ» и МУП «Чергинское ЖКХ» МО «Шебалинский район».         

По состоянию на сегодняшний день в концессию передано 18 из 36 объектов, включенных в график. Все эти объекты расположены на территории МО «Чемальский район». Заключено шесть концессионных соглашений. График передачи МО «Чемальский район» исполнен в полном объёме. 
В течение уже многих лет в Республике Алтай увеличиваются объемы введенного жилья. По состоянию на 01.01.2018 г. ввод жилья составил 130,9 тыс. кв. м. или 111 % от установленного плана (118 тыс. кв. метров). 

В 2017 году проведен капитальный ремонт 27 многоквартирных домов. 

В рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Алтай в 2013-2017 годах» улучшаются условия жизни населения, проживающего в аварийном жилищном фонде, признанном в установленном порядке до 1 января 2012 года аварийным и подлежащим сносу и реконструкции в связи с физическим износом в процессе его эксплуатации. 

За 2017 год было расселено 270 человек из 115 жилых помещений, общей площадью 3 189,1 кв.м. 

Продолжается работа по обеспечению инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставленных в собственность отдельным категориям граждан бесплатно. На эти цели в 2017 году выделено 43,76 млн. рублей. Всего электроснабжением и водоснабжением обеспечено 123 земельных участка.
В прошедшем году приобретено 110 жилых помещений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, 31 жилищный сертификат получили граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, и граждане - вынужденные переселенцы. 

В рамках реализации основного мероприятия по Формированию современной городской среды в Республике Алтай предоставлялись субсидии МО «г. Горно-Алтайск» в размере 48,4 млн. рублей на повышение уровня благоустройства дворовых территорий муниципальных образований Республики Алтай и повышение уровня благоустройства муниципальных территорий общего пользования (парков, скверов, набережных и т.д.). Выполнено благоустройство 7 дворовых территорий, сквера семьи, скейт-парка, городского парка культуры и отдыха (за счет внебюджетных средств), детской площадки (микрорайон «Мелиорация») и городского парка – мемориальный комплекс «Парк Победы».
Кроме вопросов жилищно-коммунального комплекса Министерство активно принимает участие в строительстве социально-значимых объектов и объектов инженерной инфраструктуры.
На финансирование объектов республиканской адресной инвестиционной программы (гособъекты) и Перечня объектов муниципальной собственности из федерального бюджета и республиканского бюджета РА в 2017 году Министерству регионального развития Республики Алтай  предусмотрены средства в размере 1 653,96 млн. рублей, в том числе средства республиканского бюджета РА - в размере 829,5 млн. рублей,  федерального бюджета – 824,46 млн. рублей. Данные средства позволили реализовать следующие мероприятия:
- Завершено строительство ФАП в с. Балыкча. Начата разработка ПСД по реконструкции здания перинатального центра и строительству здания для размещения тантологического (морг) и патологоанатомического отделений. Продолжена работа по строительству ЦРБ в с. Майма.

- Благодаря поддержке ПАО «Газпром», завершилось строительство Центра спортивной акробатики Республики Алтай (сметная стоимость объекта 138,0 млн. рублей). Возобновлены работы по строительству спортивно-оздоровительного комплекса «Атлант» в с. Майма.

- Кроме того, Республика Алтай продолжает участвовать в федеральной целевой программе по повышению устойчивости жилых домов, объектов и систем жизнеобеспечения, в 2017 году получено 97,7 млн. рублей  на строительство школы в с. Теленгит-Сортогой, реконструкцию школ в с. Беляши и в с. Усть-Кан. 
- В рамках мероприятия по содействию создания новых мест в общеобразовательных организациях осуществлялась реконструкция школ в с. Турочак и в с. Владимировка, строительство школы в с. Паспарта. 
В объекты инфраструктуры Особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Долина Алтая» и Всесезонного горнолыжного спортивно-оздоровительного, санаторно-туристического комплекса «Манжерок» предусмотрено бюджетных инвестиций - 166,5 млн. рублей, в том числе: из республиканского бюджета Республики Алтай - 64,1 млн. рублей, из федерального бюджета - 102,4 млн. рублей.

В 2017 году продолжается строительство таких объектов инфраструктуры как ЛЭП-110, внутриплощадочные сети электроснабжения, автомобильной стоянки, подъездной дороги, международного аэровокзала и автовокзала Республики Алтай. Продолжилась работа по устройству механической системы оснежения «Горнолыжного комплекса «Манжерок», обустройству северо-западной береговой зоны озера Манжерокское. 

Продолжается развитие авиаперевозок на территории Республики Алтай. По состоянию на 1 января 2018 года осуществляется регулярное авиасообщение через аэропорт «Горно-Алтайск» по маршрутам  Москва-Горно-Алтайск авиакомпанией «S7» и Красноярск-Горно-Алтайск авиакомпанией «КрасАвиа». Всего за 2017 год выполнено 762 взлет-посадок, перевезено 61 768 пассажиров, 631 202 кг грузов.
В сфере транспортного обслуживания населения скажу следующее. Сформирован единый реестр межмуниципальных маршрутов. Транспортное обслуживание населения республики осуществляется по 40 маршрутам. Всем перевозчикам в соответствии с действующим законодательством выданы карты и свидетельства на маршрут. Приняты все нормативные правовые акты в соответствии с федеральным законом № 220-ФЗ.
По состоянию на 01.01.2017 года на территории Республики Алтай протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения составляет 2 988,614 км, протяженность дорог местного значения – 2623,5 км, федерального значения – 539,9 км.   

На автомобильных дорогах общего пользования регионального значения Республики Алтай расположено 411 мостов.
Объем Дорожного фонда Республики Алтай в 2017 году составил               1 531,5 млн. рублей. Завершены работы по строительству 4-х мостовых переходов через реки Аксай, Катунь, Чарыш, Мульта, общей мощностью 250,22 пог. м. В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации продолжаются работы по строительству мостового перехода через реку Катунь у села Тюнгур. Всего отремонтировано 34,229 км автомобильных дорог, 8 мостов, общей мощностью 333,365 пог. м., выполнены работы по устройству барьерного ограждения на 1,28 км, нанесена горизонтальная разметка на 636,4 км автомобильных дорог, отремонтирована 1 водопропускная труба.

Еще одним из направлений деятельности Минрегионразвития РА является градостроительная деятельность и осуществление госстройнадзора.
В 2017 году распоряжением Правительства Республики Алтай от 28 сентября 2017 года № 528-р принято решение о внесении изменений в схему территориального планирования Республики Алтай в целях отображения зон с особым условием использования территорий и установления перечня планируемых к строительству объектов капитального строительства в области транспорта, автомобильных дорог, санаторно-оздоровительного, туристко-рекреационного и промышленного назначения регионального значения в схеме территориального планирования РА. В настоящее время документ проходит процедуру согласования. Схема территориального планирования Республики Алтай доступна для изучения всем желающим. Она размещена в Федеральной информационной системе территориального планирования, а также, на официальном сайте Министерства регионального развития Республики Алтай.
За 2017 год проведено 13 плановых проверок муниципальных образований по исполнению муниципальными образованиями законодательства о градостроительной деятельности, по итогам которых составлено 13 актов проверки, выдано 13 предписаний об устранении замечаний. 

Создана и размещена в сети Интернет Информационная система обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД). Продолжается  работа по ее заполнению на уровне муниципальных районов и республики. Целью данной работы является получение свода документированных сведений о развитии территории Республики Алтай, о её застройке, о земельных участках, об объектах капитального строительства и иных необходимых для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности сведений. 
С целью создания инвестиционного климата в области строительства в Республике Алтай сокращено общее количество дней для получения разрешения на строительство - до 60 дней, сокращено количество процедур по получению разрешения на строительство - до 5 процедур. В рамках работы по сокращению сроков, Правительством Республики Алтай было принято Распоряжение от 19 декабря 2014 года № 730-р, на основании которого муниципальными образованиями приняты нормативные акты, устанавливающие сроки подготовки градостроительного плана земельного участка -  15 дней, подготовки разрешения на строительство – 6 дней.

По линии государственного строительного надзора в 2017 году составлено 148 акта проверок строящихся и реконструированных объектов капитального строительства. Выдано застройщикам, заказчикам 93 предписания. Привлечено лиц к административной ответственности – 10. Сотрудники Министерства приняли участие в совместных проверках с прокуратурой (7 раз) с последующим оформлением замечаний. В 2017 году под государственным строительным надзором находилось 85 объектов капитального строительства.
В целом, за 2017 год проведена серьезная системная работа по всем направлениям деятельности Министерства. Нам вместе с вами, с муниципальными образованиями удалось обеспечить выполнение практически всех целевых показателей государственных программ. Но хочу отметить, что предстоит еще больше работы. 

Благодарю за внимание!
