ПЕРЕЧЕНЬ

типовых нарушений обязательных требований допускаемых субъектами предпринимательской деятельности и иными лицами, проверяемыми при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Республики Алтай
 

Проведенный анализ нарушений, деятельности застройщиков, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства, показал, что типовыми нарушениями обязательных требований являются:

- не представление отчетности либо представление отчетности о привлечении денежных средств участников долевого строительства, с нарушением установленных законодательством сроков (пп. 6 п. 6 ст. 23 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации");

- представление отчетности, содержащей недостоверные сведения (п.7 постановления Постановление Правительства РФ от 27.10.2005 № 645 (ред. от 16.01.2007 "О ежеквартальной отчетности застройщиков об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства");

- использование денежных средств участников долевого строительства на цели, не предусмотренные законодательством (п. 1 ст. 18 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации");

- не направление в установленный законодательством срок участникам долевого строительства уведомления о невозможности завершения строительства многоквартирного дома в предусмотренный договором срок (п. 4 ст. 18 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации");

- не обеспечение свободного доступа, а также отсутствие информации в сети Интернет о деятельности застройщика (п. 1 ст. 3.1 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации") ;

- не своевременное внесение изменений в проектную декларацию (п. 4 ст. 19 Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации") ;

- отсутствие обеспечения исполнения обязательств застройщика перед участниками долевого строительства;

- привлечение денежных средств граждан для строительства многоквартирных и иных объектов недвижимости в нарушение Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации"
