ДОКЛАД
об осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Республике Алтай
Региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Республике Алтай, осуществляется согласно Административного регламента исполнения Министерством регионального развития Республики Алтай государственной функции «Осуществление регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Республике Алтай», утв. приказом Министерства регионального развития Республики Алтай от 5 декабря         2017 года № 523-Д.

Региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Республике Алтай осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок исполнения законодательства Российской Федерации.

1. Действия регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Республике Алтай по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
В ходе плановых, документарных и выездных проверок выявляются нарушения следующего направления:

Примыкания к автомобильным дорогам общего пользования регионального значения не согласовываются с собственником автодороги,         с Казенным учреждением Республики Алтай «Республиканское управление автомобильных дорог общего пользования (далее - КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор»). Соответственно, большинство примыканий построено без разрешения владельца автомобильной дороги. Таким образом, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям необходимо обратиться в КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор» для согласования размещения объектов в границах полосы отвода и придорожной полосы, а именно, получить технические условия, согласно Гл. IV Правил установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения Республики Алтай, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 27 июля 2010 года № 157 «Об утверждении Правил установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 24 августа 2000 года № 235».
При проведении проверки, в случаи нарушений выписывается предписание по устранению нарушений, согласно № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с установленными сроками исполнения. Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, в отношении которого проводилась проверка и выдано предписание, должен выполнить его в срок, установленный данным предписанием, и представить в Министерство регионального развития Республики Алтай информацию о выполнении предписания, содержащую информацию о выполнении конкретных пунктов, с приложением документов, подтверждающих выполнение указанных в предписании требований. Документы представляются в виде копий, заверенных подписью руководителя (уполномоченного им лица) и печатью (при её наличии). Информация о выполнении предписания предоставляется в письменном виде непосредственно в Министерство регионального развития Республики Алтай или высылается по почте.
Согласно утвержденной типовой формы ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год (утв. приказом Министерства регионального развития Республики Алтай № 525-Д от 05.12.2017 г.), запланированы 2 (две) плановые, документарные и выездные проверки:

1. Муниципальное бюджетное учреждение Чепошского сельского поселения Чемальского района «Чепошское». Сроки проведения проверки 20 (двадцать) рабочих дней с «20» июня 2018 года по «17» июля 2018 года (нарушение – не согласовано примыкание автомобильной дороги общего пользования регионального значения Республики Алтай «Усть-Сема – Чемал – Куюс» км 5+200 (слева) с собственником автодороги КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор»). В ходе проведения плановой проверки нарушения не выявлены.
2. Муниципальное унитарное предприятие Чемальского района «ЖКО Чемал». Сроки проведения проверки 20 (двадцать) рабочих дней с «13» августа 2018 года по «07» сентября 2018 года (нарушение – примыкание автомобильной дороги общего пользования регионального значения Республики Алтай «с. Чемал – о. Патмос» построено в нарушении требований технических условий, выданных собственником автодороги КУ РА РУАД «Горно-Алтайавтодор». В ходе проведения плановой проверки нарушения не выявлены.
За 9 месяцев текущего года внеплановые проверки не проводились, в связи с отсутствием обращений и (или) заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах нарушений, допущенных в сфере дорожной деятельности и повлекших:

- возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
ДОКЛАД ОКОНЧЕН!
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
