
Доклад об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Алтай за I квартал2018 года


В процессе осуществления государственного надзора Министерство регионального развития Республики Алтай (далее – Минрегионразвития РА) проверяет исполнение обязательных требований, установленных следующими нормативными правовыми актами: 
- Жилищный кодекс РФ, Федеральный закон №261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ Российской Федерации;
- Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».


Минрегионразвития РА является исполнительным органом государственной власти Республики Алтай, уполномоченным на осуществление регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Алтай
Должностное лицо Министерства уполномоченное осуществлять контроль, являющееся главным специалистом отдела развития коммунального комплекса, газового хозяйства и энергосбережения Министерства, в пределах своей компетенции при исполнении государственной функции в порядке, установленном законодательством Российской Федерации имеет право:
- запрашивать и получать на основании мотивированных письменных запросов от органов государственной власти, органов местного самоуправления информацию и документы, необходимые для осуществления проверки соблюдения обязательных требований, в рамках осуществления межведомственного взаимодействия.
Срок для предоставления запрашиваемых информации и документов органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами по запросу Министерства, составляет 15 дней.
[bookmark: sub_10083]- Требовать и получать письменные или устные пояснения по вопросам, возникающим в ходе проведения проверки, касающимся деятельности Подконтрольных лиц и их сотрудников;
- Выдавать предписания о прекращении нарушений обязательных требований, об устранении выявленных нарушений, с указанием сроков их устранения, о проведении мероприятий по обеспечению соблюдения обязательных требований;


В 1 полугодие 2018 года Министерством плановые, документарные проверки по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Алтай юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились. Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по государственному контролю (надзора).

- доля проведенных плановых проверок – 0 %;
- доля заявлений органов государственного надзора, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения плановых проверок, в согласовании которых было отказано – 0%;
- доля проверок, результаты которых были признаны недействительными – 0%;
- количество привлеченных к административной ответственности физических, должностных и юридических лиц – 0;
- доля общей суммы уплаченных (взысканных) административных штрафов – 0.

типовых нарушений обязательных требований, допускаемых при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности на территории Республики Алтай
1. Несоблюдение сроков проведения обязательного энергетического обследования - 
(влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей.).
2. Несоблюдение собственниками нежилых зданий, строений, сооружений в процессе их эксплуатации требований энергетической эффективности, предъявляемых к таким зданиям, строениям, сооружениям, требований их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов -
(влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.).

3. Несоблюдение организациями с участием государства или муниципального образования, а равно организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, требования о принятии программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности -
(влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей).

[bookmark: _GoBack]Для достижения эффективных результатов регионального государственного надзора необходимо проведение следующих мероприятий:
а) ежегодное выполнение в полном объёме плановых и внеплановых проверок по соблюдению обязательных требований, установленных нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Республики Алтай.
б) проведение постоянного обучения и повышения должностных лиц, а также проведение практических семинаров с соответствующими службами с целью налаживания взаимодействия и передаче опыта.

Ответственность, предусмотренная законодательством за нарушения обязательных требований в сфере энергосбережении и о повышении энергетической эффективности

1. За несоблюдение сроков проведения обязательного энергетического обследования в соответствии с ч. 8 ст. 9.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей.
2. Несоблюдение собственниками нежилых зданий, строений, сооружений в процессе их эксплуатации требований энергетической эффективности, предъявляемых к таким зданиям, строениям, сооружениям, требований их оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов в соответствии с ч. 7 ст. 9.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
3. Несоблюдение организациями с участием государства или муниципального образования, а равно организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, требования о принятии программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в соответствии с ч. 10 ст. 9.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.


3.
