
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Алтай 

«О внесении изменений в приложение № 41 государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса»
Субъектом нормотворческой инициативы выступает Правительство Республики Алтай.

Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в приложение № 41 государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» (далее – проект постановления) является Министерство регионального развития Республики Алтай.

Проектом постановления предлагается внести изменения в приложение № 41 государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» в части дополнения возможностью получения субсидий сельскими поселениями, а также уточнением уровня софинансирования расходного обязательства муниципального образования за счет иного межбюджетного трансферта. 
Правовым основанием принятия проекта постановления являются:

статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой государственные программы субъекта Российской Федерации, утверждаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации; 

статья 21 Конституционного Закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», в соответствии с которой Правительство Республики Алтай издает постановления, обеспечивает их исполнение;
Порядок разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Алтай, утвержденный постановлением Правительства Республики Алтай от 18 декабря 2014 года № 392, который определяет правила разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Алтай, а также осуществления мониторинга и контроля за ходом их реализации;

Стратегия социально-экономического развития Республики Алтай на период до 2035 года, утвержденная постановлением Правительства Республики Алтай от 13 марта 2018 года № 60;
Методические указания по разработке и реализации государственных программ Республики Алтай, утвержденные совместным приказом Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай от 18 июня 2020 года № 144-ОД  и Министерства финансов Республики Алтай от 18 июня 2020 года № 147-п.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов за чет средств республиканского бюджета Республики Алтай. 
Проведение в отношении проекта постановления оценки регулирующего воздействия не потребуется.
Принятие проекта постановления не потребует изменения, признания утратившими силу, приостановления или принятия иных  нормативных правовых актов Республики Алтай.
По проекту постановления проведена антикоррупционная экспертиза в установленном федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай порядке, в соответствии с которым в проекте отсутствуют положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции.

И.о. министра регионального 
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