ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Республики Алтай от 6 ноября 2013 года № 293»


Субъектом нормотворческой деятельности выступает Правительство Республики Алтай.
Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Республики Алтай от 6 ноября 2013 года № 293» (далее – проект постановления) является Министерство регионального развития Республики Алтай.
Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются:
статья 21 Конституционного закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», в соответствии с которой Правительство Республики Алтай издает постановления, обеспечивает их исполнение;
пункт 5 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации государственных учреждений Республики Алтай, а также утверждения уставов государственных учреждений Республики Алтай и внесения в них изменений, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 18 ноября 2010 года № 255, в соответствии с которым решение о создании учреждения Республики Алтай принимается Правительством Республики Алтай;
пункт 3 постановление Правительства Республики Алтай от 6 ноября 2013 года № 293 «О создании казенного учреждения Республики Алтай «Республиканское управление автомобильных дорог общего пользования «Горно-Алтайавтодор» путем изменения типа существующего бюджетного учреждения», в соответствии с которым устанавливается предельная численность работников учреждения.
Предметом правового регулирования проекта постановления является увеличение предельной численности работников КУ РА «Республиканское управление автомобильных дорог общего пользования «Горно-Алтайавтодор» (далее – КУ РА «РУАД «Горно-Алтайавтодор» на 16 единиц.
Проект постановления разработан в целях качественного содержания и обслуживания запасного пункта управления ТК «Киви-Лодж».
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай. На 2020 год планируется переместить расходы на обеспечение выполнения функций в части оплаты труда работников ТК «Киви-Лодж» в размере 2 542,1 тыс. рублей (в том числе фонд оплаты труда 1 952,5 тыс.рублей; отчисления 589,6 тыс. рублей), в том числе на увеличение окладов (должностных окладов) на 3% с 1 октября 2020 года, в пределах средств предусмотренных в республиканском бюджете Республики Алтай. Расчет прилагается.
Принятие проекта постановления не потребует отмены, изменения и дополнения нормативных правовых актов Республики Алтай.
По проекту постановления проведена антикоррупционная экспертиза в установленном федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай порядке, по результатам которой в проекте постановления не выявлены положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции.



Министр регионального
развития Республики Алтай                                                          О.И. Пьянков



ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Республики Алтай от 6 ноября 2013 года № 293»


В случае принятия проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Республики Алтай от 6 ноября 2013 года № 293» не потребуется дополнительных средств из республиканского бюджета Республики Алтай. 

