
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Алтай 

«Об утверждении государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса»
Субъектом нормотворческой инициативы выступает Правительство Республики Алтай.

Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» (далее – проект постановления) является Министерство регионального развития Республики Алтай.

Проектом постановления предлагается утвердить государственную программу Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» со сроком реализации 2021 - 2026 года в связи с окончанием срока реализации действующей государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса», утвержденной постановлением Правительства Республики Алтай от 28 сентября 2012 года № 243, и в целях реализации поручения Первого заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Махалова В.Б. от 8 июня 2020 года № 4830.
Также новая государственная программа Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса» приведена в соответствии с законом Республики Алтай от 20 декабря 2019 года № 64-РЗ «О  республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и индивидуальной программой социально-экономического развития Республики Алтай на 2020-2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2020 года № 937-р.
Правовым основанием принятия проекта постановления являются:

статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой государственные программы субъекта Российской Федерации, утверждаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации; 

статья 21 Конституционного Закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», в соответствии с которой Правительство Республики Алтай издает постановления и обеспечивает их исполнение;
Порядок разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Алтай, утвержденный постановлением Правительства Республики Алтай от 18 декабря 2014 года № 392, который определяет правила разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Алтай, а также осуществления мониторинга и контроля за ходом их реализации;

Стратегия социально-экономического развития Республики Алтай на период до 2035 года, утвержденная постановлением Правительства Республики Алтай от 13 марта 2018 года № 60;
Методические указания по разработке и реализации государственных программ Республики Алтай, утвержденные совместным приказом Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай от 29 октября 2015 года № 189-ОД  и Министерства финансов Республики Алтай от 29 октября 2015 года № 166-п.
При принятии проекта постановления не потребуются дополнительные расходы из республиканского бюджета Республики Алтай. 
Проведение в отношении проекта постановления оценки регулирующего воздействия не потребуется.
Принятие проекта постановления не потребует изменения, дополнения, признания утратившими силу, приостановления или принятия иных  нормативных правовых актов Республики Алтай.
По проекту постановления проведена антикоррупционная экспертиза в установленном федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай порядке, в соответствии с которым в проекте отсутствуют положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции.

Министр регионального 
развития Республики Алтай                                                           О.И. Пьянков
