ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
О внесении изменения в пункт 7 постановления Правительства Республики Алтай от 29 октября 2015 года № 355


Субъектом нормотворческой деятельности выступает Правительство Республики Алтай.
Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменения в пункт 7 постановления Правительства Республики Алтай от 29 октября 2015 года № 355» (далее – проект постановления) является Министерство регионального развития Республики Алтай.
Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются:
статья 21 Конституционного закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», в соответствии с которой Правительство Республики Алтай издает постановления и распоряжения, обеспечивает их исполнение;
постановление Правительства Республики Алтай от 29 октября 2015 года № 355 «О реорганизации Государственного унитарного казенного предприятия «Управление капитального строительства Республики Алтай» путем преобразования в казенное учреждение»;
пункт 5 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации государственных учреждений Республики Алтай, а также утверждения уставов государственных учреждений Республики Алтай и внесения в них изменений, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 18 ноября 2010 года № 255, в соответствии с которым решение о создании учреждения Республики Алтай принимается Правительством Республики Алтай.
Предметом правового регулирования проекта постановления является увеличение предельной численности работников КУ РА «Управление капитальным строительством Республики Алтай» (далее - КУ РА «УКС») на 3 единицы. 
Целью принятия проекта является повышение качества организации строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства государственной собственности Республики Алтай, государственным заказчиком по которым является Министерство регионального развития Республики Алтай, технического надзора за объектами капитального строительства и капитального ремонта муниципальных образований.
В случае принятия проекта постановления потребуется дополнительные средства на 2020 год из республиканского бюджета Республики Алтай в размере 1 851,47 тыс.руб. (в том числе фонд оплаты труда 1 107,74 тыс.рублей; отчисления 334,53 тыс.рублей; расходы на содержание 409,20 тыс.рублей.).
Расчет произведен с учетом увеличения окладов (должностных окладов) заработной платы на 3% с 1 октября 2020 года.
Принятие проекта постановления не потребует отмены, изменению и дополнению нормативных правовых актов Республики Алтай.
По проекту постановления проведена антикоррупционная экспертиза в установленном законодательством порядке.
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